

2011年6月20日
星期一 农历辛卯年五月十九

郑州日报社出版 国内统一刊号:CN41-0048
邮发代号:35-3 第11854号 今日8版

今天白天到夜里 晴间多云 风力 东南风3级 温度 最高34℃ 最低23℃ 降水概率20%

打造高品质都市党报

廉政建设郑州行

——庆祝中国共产党成立90周年

爱岗位 强素质 正作风 作表率

郑州市纪检监察系统深入开展“队伍建设年”活动纪实

本报记者 曹岩峰 通讯员 宋方 申宏

开栏的话

近年来,全市各级党委、政府和纪检监察机关围绕中心、服务大局,以党的十七大为精神,以科学发展观为统领,坚决维护党的纪律,保证中央大政方针贯彻落实,深入推进惩治和预防腐败体系建设,坚持“标本兼治、综合治理、惩防并举、注重预防”的方针,全面贯彻中央、省、市关于反腐倡廉建设的决策部署。按照教育以信念为重、制度以落实为重、监督以实效为重、改革以治本为重、纠风以民利为重、惩处以公平办案为重的总体思路,创造性地开展“四会一课”廉政教育、“清风茶社”、一张《村情民意》小报等一些在全省乃至全国叫响的做法,使我市的党风廉政建设和反腐败斗争保持了良好的发展势头。

为了反映我市反腐倡廉建设的成就,庆祝建党90周年,从今日起,本报将开设“廉政建设郑州行——庆祝中国共产党成立90周年”专栏,集中展示我市各级各部门在党风廉政建设和反腐败工作中取得的成果和经验,展现纪检监察战线干部的风采,为反腐倡廉建设营造浓厚的舆论氛围。

李花是巩义市纪委监察局的一名普通干部。近日,她作为一名“老师”登上讲台,以《监督者要真心接受监督》为题,给巩义市纪委监察局的全体同志上了一课。这也是李花第一次给自己单位的领导和同志们上课。从今年3月份以来,巩义市纪委监察局已经有20多位同志像李花那样登上了委局机关“我是主人翁,人人上讲堂”讲堂,这也是巩义市纪检监察系统创新学习模式,扎实开展“队伍建设年”活动所建立的一项长效学习制度。

据介绍,“队伍建设年”活动是郑州市纪检监察系统开展的一次加强自身建设的主题教育活动。该活动以“爱岗位、强素质、正作风、作表率”为主题,以解决纪检监察干部队伍在思想观念、党性修养、素质能力、作风纪律、廉洁自律等方面存在的突出问题为目标。活动分广泛动员、评先学先、查摆问题、分析评议、认真整改、切实提高、搞好总结、建章立制四个阶段进行。

随着活动的深入开展,郑州市纪检监察系统正发生着可喜的变化。

创新学习模式 提升素质能力

把深入系统的学习贯穿整个活动始终是“队伍建设年”活动的明确要求。

为增强学习效果,郑州市各级纪检监察机关活化学习形式,通过开展在岗培训、人人讲课、岗位练兵以及邀请专家、学者讲述业务知识等学习活动,不断巩固扩大学习成果。新密市由单位业务骨干、室主任等围绕自身岗位轮流讲课,金水区由台人讲课,实行人人轮流授课,极大地激发了干部自主学习的热情。新郑市制定《关于在全市纪检监察系统试行业务理论水平等级认定制度的意见》,试行业务理论水平等级认定制度,强化学习激励机制。中牟县采取老、中、青“一带一”、“一带多”帮扶青年干部的办法,做到帮扶带学。中原区在全区纪检监察系统开展以提高纪检监察干部队伍的工作能力、工作效率和执行力为主题的业务知识竞赛活动。二七区对全区纪检监察干部进行专题培训,着力解决“会不会干、敢不敢干、善不善干”的问题。

对此,市市委常委、秘书长、市纪检监察系统“队伍建设年”活动办公室主任高希浩认为,开展“队伍建设年”活动既是纪检监察系统服务保障郑州市建设的需要,又是加强自身建设。(下转第三版②)

我市紧急封存“力百汀”

发现428盒 已全部下架

本报讯(记者 汪辉 通讯员 杨鑫)昨日,记者从市食品药品监督管理局获悉,目前该局已向药品经营单位下发通知,要求全市停止葛兰素史克公司生产的“力百汀”产品的销售和使用。

6月17日,因为在葛兰素史克公司生产的药品“力百汀”,化学名为阿莫西林克拉维酸钾干混悬剂,被检出邻苯二甲酸二异辛酯(DIDP),国家食品药品监督管理局要求立即停止

今起集中整治积存垃圾

市民举报可获奖励

本报讯(记者 裴其娟)昨日,记者从市爱卫办了解到,今日起至7月20日,该办将开展为期一个月的积存垃圾集中整治专项行动。市民发现垃圾并举报有望获百元奖励。

据介绍,为进一步改善城乡卫生环境,做到积存垃圾早发现、快清除,给群众创造一个良好的生活、工作环境,市爱卫办将组织开展为期一个月的积存垃圾集中整治专项行动。市民若发现市域城乡范围内所有积存的生活垃圾,非拆迁、施工现场积存的建筑垃圾(一立方米以上),均可向市爱卫办举报,举报电话:67181720、67885696。网络举报:市爱卫办卫生环境举报平台 <http://www.zzawb.gov.cn>。每查实一处积存垃圾,市爱卫办将向最先有效举报者奖励100元。

争创全国双拥模范城“六连冠” 推动双拥工作再上新台阶

省考评组莅郑考评我市创建全国双拥模范城工作

本报讯(记者 李娜)昨日,由省军区政治部副主任刘春辉带领的考评组莅郑,对我市争创全国双拥模范城“六连冠”工作进行检查考评。

上午,考评组一行听取了郑州市争创全国双拥模范城“六连冠”工作汇报,市党政军领导连维良、李柳身、丁世显、刘贵新、李恕海、王旭彤、黄保卫、党普选、史安平等出席会议。

我市从1993年开始获得全国双拥模范城称号,如今已经连续五届获得全国双拥模范城称号。此次考评工作从6月

下旬开始,省双拥办用半个月时间,对我省申报的全国双拥模范城(县)和拥军优属先进单位2008年、2009年、2010年三年的双拥工作进行考评。此次考评采用百分制,包括8个方面70多个项目,新增社会公众满意度等新标准,实施网络测评,比以前标准更高、要求更严。考评工作结束后,全国双拥办还将组织抽查。

刘春辉表示,多年来,在郑州市委、市政府和郑州警备区的领导下,郑州市双拥工作取得了显著成绩,连续五次被命名表彰为全国双拥模范城市,为争创

全国双拥模范城“六连冠”打下了很好的基础。希望通过此次创建工作,进一步总结先进经验,促进双拥工作再上新台阶,进一步推进军民融合发展,推进驻军和国防后备力量建设,为加快中原崛起、河南振兴做出新的更大的贡献。

连维良代表市五大班子对省委、省政府,省直各部门和各省辖市对郑州市双拥工作的大力支持表示衷心感谢。连维良表示,多年来,省军区和郑州警备区充分发挥组织协调和桥梁纽带作用。(下转第三版①)

金石为开

何平

“开”是什么?文学家说,“开”是开化的大地、解冻的河流;哲学家说,“开”是人类从“必然王国”向“自由王国”飞跃的姿态;历史学家说,“开”是一次次从灾难中奋起,几回回在废墟上重生的精神气概。

开封者,“开”“封”也。欲开“封”必先开“开”。“开”与“封”,恰似文明的浪花和漩涡,犹如发展的波峰和波谷,好像前进的风帆和暗礁……大潮涌沧海,开封是奋发图强的凌云壮志;睁眼看

世界,开放乃加快发展的不二选择。精诚所至,金石为开。开放,来自兼收并蓄的自信心;开放,源于创新求实的进取心。开放者的骨子里是勇,脉络里是智,血液里是火,气质里是刚。开放就是让河南走向世界,让世界走进河南。

大开放,大视野。看自身,要有先见之明,多做横向比,少做纵向比,取人之长补己之短;看世界,要有全球眼光,向开放要资源,靠开放拓市场,做

好开放带动大文章。大开放,大胸怀。胸襟要开阔,弃旧观念、树新理念;开放讲诚意,踏遍千山万水、想尽千方百计、说尽千言万语、历尽千辛万苦,就是突出一个“诚”字。

大开放,大智慧。主动开放,全面开放,要对外开放,也要对内开放,经济要开放,文化社会领域也要开放,才能开风气之先;大胆开放,创新开放,超前思维,宽容失败,开放中的问题在

开放中解决,方可后发先至。大开放,大发展。开放的空间决定着发展的空间,开放的水平决定着发展的水平,开放的程度决定着发展的速度、力度和程度。

改革开放是中原崛起的不懈动力。只有思想的大解放,观念的大转变,认识的大提升,才会有改革的大举措,开放的大动作,发展的大变化。这既是“开言”谈“开”的初衷,也是“开”的深刻内涵所在。

加快领导方式转变 推进中原经济区建设

十八谈·开封篇

诠释“开”的内涵,续写“开”的篇章?

(一)“琪树明霞五凤楼,夷门自古帝王州。”

开封,这座在海内外具有重要影响的古都名城、宋文化的发源地,人文荟萃,底蕴深厚,曾经孕育过数不尽的繁华。

“传统折射文明,也释放阻力”。开封在创造了灿烂文化的同时,也一度把自己困在了传统文化的篱笆之内,致使相当一部分开封人总是沉湎于昔日的辉煌,爱好虚荣,盲目自大,思想陈旧,观念滞后。

表现一:有些人小富即安,不思进取,眼界不宽,境界不高,习惯于跟自己比、跟过去比;办事不讲原则讲“义气”,不重规则重“关系”;怕担风险,不敢冒尖。

表现二:“等、靠、要”思想相当程度地主宰着一部分人的思路和言行,工作不计成本,不讲效率,不求质量,事不关己,高高挂起,但求过得去、不求过得硬。

表现三:“等、靠、要”思想相当程度地主宰着一部分人的思路和言行,工作不计成本,不讲效率,不求质量,事不关己,高高挂起,但求过得去、不求过得硬。

表现四:开放意识不强,“肥水不流外人田”,宁可坐吃山空也不想开放合作;人家开放搞活如火如荼,自己守着既得利益心安理得,有的甚至干扰大局,影响形象。

凡此种种,不一而足。这些陈腐的思想、异化的观念、偏颇的文化,与“开”背道而驰,与“开”格格不入。

(四)“开”则通,“开”则明,“开”则活,“开”则兴,“开”则强。

回首过去,开封从徘徊落后到蓄势赶超,如凤凰涅槃、浴火重生,走过了一条不寻常的发展道路。

展望“十二五”,开封提出实现“一高一保持双翻番”目标,即全市平均经济增长速度高于全省平均水平,保持主要经济指标增幅走在前列的良好态势,到“十二五”末,全市生产总值和一般公共预算收入分别比“十一五”末翻一番。

蓝图绘就,需要更大力度持续“开”。“开”,思维会受限,眼界会变窄;“开”,无以添后劲,无以增动力。

扬鞭前行,需要更加专注深入“转”。“转”,方法不适应,基础不会牢;“转”,发展难持续,优势形不成。

“开”中促“转”,“转”中促“开”,必将开创一番崭新天地。

(五)“开”“封”——打开思想闭塞之“封”。

实践证明,观念落后不可怕,关键是要把解放思想作为开路先锋。开封要只“开”不“封”,唯有解放思想不停步,激荡思想尘埃,消除因循守旧之风,破除墨守成规之习。要有一种时时处处都要解放思想、冲破旧有的思维定势,打破传统的条条框框,敢于自我否定、自我加压、自我揭短,善于吐故纳新、革故鼎新、锐意创新,努力在推进中、破解创

开拓奋进 谋跨越

开言

题、比学赶超中更新观念,在干事创业、跨越发展、奋勇争先中解放思想、统一思想,以思想的大解放推动经济社会大发展。

(六)开通——解开发展思路之“结”。

思路不清,脚步难稳;定位不准,方向难明。用领导方式转变加快发展方式转变,必须通达事理,敬畏科学,在遵循规律中不断完善科学发展的思路。过去很长一段时间,工业和旅游孰轻孰重,旅游城市要不要发展工业,曾是干部群众热议的“焦点”,困扰开封发展的“心病”。

经济力,是城市的硬实力,是城市的根基和支撑;文化力,是城市的软实力,是城市的文脉和灵魂。开封把增强经济力、提升文化力作为城市发展的两块基石,着力促进经济社会和文化旅游双重提升、协调发展,不断丰富城市内涵和品位,彰显城市个性和魅力。紧紧围绕打造国际化旅游城市、建设新型工业化城市的目标,积极探索不以牺牲农业和粮食、生态和环境为代价的“三化”协调、科学发展的路子,坚持不懈,持之以恒,开封发展必有成效。

(七)开拓——冲开体制机制之“障”。

体制不顺,机制不活,是制约开封经济发展方式转变的最大障碍。开封确立了大力引进战略投资者和妥善安置职工两条基本原则,积极推进国有企业产权制度改革,使一大批国有企业通过改制、改组焕发了生机。在此基础上,开封着力破除各个领域制约发展的体制机制障碍,在行政审批制度改革、城市管理体制改革、事业单位人事制度改革、文化旅游体制改革等方面,都取得了重大进展。

当前,开封的改革已进入纵深推进阶段,涉及的问题更加敏感,触及的矛盾越来越多。只有以更大的决心改革攻坚,以更大的勇气破解难题,才能冲开枷锁,消除弊端,要敢于闯别人没有涉足的领域,敢于创别人没有的模式,使改革在体制和机制两个层面不断深化。

(八)开放——敞开合作共赢之“门”。

城市有界,市场无疆。开封地处平原农业区,地下没有任何矿产资源,但山西晋煤来了,河南煤也来了,中平能化来了,三大煤业集团在开封总投资超过200亿

元。通过对外开放,开工建设了一批重大项目,国内五百强企业中有15家来汴投资发展,机械装备制造、化工、纺织、食品、医药等传统产业升级改造提升,汽车、汽车配件、精细化工、新型材料、大型装备制造、光气等新兴产业正在迅速崛起。

这说明,破解“钱从哪里来”,对外开放是主途径。只要全面开放,经济“洼地”就会变为投资“高地”。当前,对外开放形势正在发生深刻变化,产业转移浪潮来势迅猛,开封更应抓住机遇,强力实施开放引进主战略。要在“项目”和“招商”两个关键抓手上下功夫、花力气,努力做好借力发展这篇大文章。

(九)开明——闯开干事创业之“境”。

开明,即通达明智、清醒明白,不顽固、不保守。一个风清气正、干事创业的良好环境,是转变领导方式的内在要求,是推动科学发展的重要保证。做到了开明共享、干事成事,就是发展的理想境界,就会形成强大“气场”。

近年来,开封在宏观调控、微观运作上都在转变,变得愈来愈加开明。“泼皮”、“牛二”之类的干扰少见了,重商、亲商、安商、富商的氛围浓厚了;推诿、扯皮、“红眼病”少见了,你发财我发展的理念增强了;不再抱怨,重实干了;不谈排异,讲相容了;不提落后,说赶超了……开明的气度,包容的胸襟,博纳的智慧,将会使开封的城市品位不断提升,发展环境愈来愈优,开放之路越走越宽广。

(十)“要看银山拍天浪,开窗放入大江来”。

繁体字对“开”的形,如双手开“门”。对于开封来说,这个“门”即为思想解放之门、改革开放之门、发展进步之门。

立足于“开”,就是要有开“封”的勇气、开通的志气、开拓的锐气、开放的豪气、开明的气度,紧紧围绕实现跨越发展、加快开封复兴的目标,大力弘扬焦裕禄精神,大力倡导干事创业的作风,自我加压,不甘落后,一往无前,奋勇争先。

美丽的汴流是一针一针绣出来的,开封的事情是一件一件干出来的。实现跨越发展,加快开封复兴,关键在做。只要我们立足于“开”,着眼于“转”,凝神聚力,务实重干,古老的开封大地一定能展现出更加迷人的风采!